



Control Power Services
Tel: 210 6728890, e-mail: info@controlpowerservices.gr

Συνάντηση Κουρτζ - Μητσοτάκη Μήνυμα στην Τουρκία και από τη Βιέννη

Με ένα ισχυρό ευρωπαϊκό «μέτωπο» θέλει να απαντήσει η κυβέρνηση στην τουρκική προκλητικότητα, με τον πρωθυπουργό να στέλνει μήνυμα στη γείτονα χώρα πως η συνεργασία πρέπει να γίνεται «με όρους δικαιοσύνης και όχι εκβιασμού». Ο Κυριάκος Μητσοτάκης μετά το Βερολίνο βρέθηκε χθες στη Βιέννη, υπογραμμίζοντας πως δεν μπορεί να χρησιμοποιούνται κατατρεγμένοι άνθρωποι ως πόνια για την επιδίωξη άλλων σκοπιμοτήτων. Ο καγκελάριος της Αυστρίας ευχαρίστησε την Ελλάδα για τις προτάσεις που κάνει να προστατεύσει τα ευρωπαϊκά σύνορα, σημειώνοντας πως υπάρχει μια επίθεση από πλευράς της Τουρκίας. **σελ. 15**

Αναιμική αύξηση του πληθωρισμού

Με αναιμικό ρυθμό κινήθηκε και τον Φεβρουάριο ο δείκτης τιμών καταναλωτή, καθώς παρουσιάστηκε οριακή θετική μεταβολή της τάξεως του 0,2% σε σχέση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα. Το +0,2% είναι αισθητά μικρότερο συγκριτικά με το +0,6% που είχε καταγραφεί τον Φεβρουάριο του 2019 συγκριτικά με τον Φεβρουάριο του 2018. **σελ. 2**

e-commerce και m-commerce

Διαμορφώνεται νέος χάρτης δικαιωμάτων καταναλωτή

Είτε λόγω ανάγκης είτε λόγω τεχνολογικής τάσης, το ηλεκτρονικό εμπόριο αποτελεί πλέον ένα καταξιωμένο κανάλι αγορών, η χρήση του οποίου διευρύνεται δημιουργώντας νέα δεδομένα στην κατανάλωση. Η αύξηση του e-εμπορίου αλλά και του εμπορίου μέσω φορητών ψηφιακών συσκευών οδηγεί σε νέο χάρτη δικαιωμάτων του καταναλωτή. **σελ. 12**

Μαρίνα Αρετσού Σε διαβούλευση το σχέδιο αξιοποίησης

Σε διαβούλευση για τις επόμενες 30 ημέρες βγήκε από το ΤΑΙΠΕΔ η μελέτη για την αξιοποίηση της μαρίνας της Αρετσούς στην Καλαμαριά, με στόχο τη δημιουργία ενός σύγχρονου και ποιοτικού πόλου τουρισμού. **σελ. 13**

ΕΦΚΑ Η ΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ >9

ManpowerGroup ΙΣΧΥΡΕΣ ΟΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ >10

Απρόσμενος σύμμαχος για τα πλεονάσματα

Οι επιπτώσεις από τον κορονοϊό θα συνυπολογισθούν στην απόφαση για τη μείωση του στόχου

Οι επιπτώσεις από τον κορονοϊό στην ελληνική οικονομία θα συνυπολογισθούν στην απόφαση του Eurogroup στο αίτημα της κυβέρνησης για μείωση του στόχου των πρωτογενών πλεονασμάτων, καθώς αρκετά μπορεί να αλλάξουν για το τρέχον έτος και τα επόμενα δύο χρόνια. «Θα το κοιτάζουμε με μια νέα ματιά» λέει ο Κλάους Ρέγκλινγκ, επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM), σε συνέντευξή του στη «Ν», τονίζοντας ότι αυτό ήταν μέρος ενός πακέτου που συμφωνήθηκε το καλοκαίρι του 2018. «Βεβαίως, από τότε πολλές μεταβλητές έχουν αλλάξει. Μερικές προς το καλύτερο, μερικές προς το χειρότερο. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο θα κάνουμε μία νέα ανάλυση για τη βιωσιμότητα του χρέους. Γνωρίζω ότι η ελληνική κυβέρνηση θα

ήθελε να μειώσει τον στόχο των πρωτογενών πλεονασμάτων για τα επόμενα 2 ή 3 χρόνια. Αλλά είναι κάτι που πρέπει να αποφασίσει το Eurogroup. Και αυτό θα εξαρτηθεί επίσης από τις συνέπειες που θα έχει ο κορονοϊός στην οικονομία. Οι επιπτώσεις του κορονοϊού μπορεί να αλλάξουν αρκετά για το τρέχον έτος και για τα επόμενα δύο χρόνια». Ο κ. Ρέγκλινγκ τονίζει ότι το οικονομικό όφελος που έχει η Ελλάδα στον προϋπολογισμό της κάθε χρόνο, ως αποτέλεσμα των πολύ χαμηλών επιτοκίων των δανείων και της πολύ μεγάλης διάρκειάς τους είναι πολύ μεγάλο: «Το 2018, η Ελλάδα είχε όφελος περί τα 13 δισ. ευρώ στον προϋπολογισμό της από τις πληρωμές εξυπηρέτησης του χρέους. Αυτό αντιστοιχεί στο 7% περίπου του ελληνικού ΑΕΠ». **σελ. 3**



Στη συνέντευξή του στη «Ν» ο επικεφαλής του ESM Κλάους Ρέγκλινγκ τονίζει ότι η Ευρώπη θα εξετάσει τις απαντήσεις στον κορονοϊό, ενώ ξεκαθάρισε πως δεν τίθεται θέμα υιοθέτησης ενός νέου μίγματος πολιτικής.

Στήριξη ευρωπαϊκών επιχειρήσεων με 25 δισ.

Η ελληνική κυβέρνηση διεκδικεί δημοσιονομικό χώρο - Σήμερα ανακοινώνονται νέα μέτρα

Σειρά μέτρων με τέσσερις προτεραιότητες που θα συνοδεύεται από ένα ταμείο με προϋποδότηση 25 δισ. ευρώ για τη στήριξη επιχειρήσεων, μεγάλων και μικρών, οι οποίες πλήττονται πρώτες από την ύφεση συμφώνησαν οι Ευρωπαίοι ηγέτες κατά τη διάρκεια τηλεδιάσκεψης χθες. Οι 27 ηγέτες της Ε.Ε. συμφώνησαν ότι τα μέτρα πρέπει να βασίζονται στην άποψη των ειδικών και να είναι αναλογικά, καθώς και να μοιράζονται όλες τις πληροφορίες

για την εξέλιξη της ασθένειας μέσω των υφιστάμενων κοινοτικών μηχανισμών. Συμφώνησαν επίσης να δώσουν εντολή στην Κομισιόν να αναλύσει τις ανάγκες και να αναλάβει πρωτοβουλίες για την πρόληψη των ελλείψεων ιατρικού εξοπλισμού, ενώ θα εντείνουν τις ενέργειες για κοινές προμήθειες υλικού ατομικής προστασίας. Σε έκτακτες ανακοινώσεις σχετικά με το κυβερνητικό σχέδιο για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης του κορονοϊού, αλλά

και με τη στήριξη της ελληνικής οικονομίας στα νέα δεδομένα που προκαλεί η επιδημία θα προβεί σήμερα ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Η κυβέρνηση διεκδικεί «δημοσιονομικό χώρο» από την Ε.Ε. για την αντιμετώπιση της κατάστασης. Σύμφωνα με κυβερνητικές πληροφορίες, ο κ. Μητσοτάκης σε παρέμβασή του κατέστησε σαφές ότι η Ελλάδα χρειάζεται δημοσιονομικό χώρο για να προστατευθούν όσοι πλήττονται. **σελ. 4-5**

Στο χείλος της ύφεσης βρίσκεται η οικονομία

Ευρωζώνη - δ' τρίμηνο

Τη σημαντική επιβράδυνση της ευρωπαϊκής οικονομίας το τέταρτο τρίμηνο του 2019 επιβεβαίωσαν χθες τα στοιχεία της Eurostat, ενώ στις Βρυξέλλες θεωρούν πλέον βέβαιο ότι η περαιτέρω επιδείνωση της κατάστασης το πρώτο τρίμηνο του 2020 θα είναι ραγδαία εξαιτίας του κορονοϊού. **σελ. 2**

Λουκέτο σε σχολεία, ΑΕΙ, φροντιστήρια

Προληπτικά για 14 ημέρες

Το κλείσιμο των σχολείων όλων των βαθμίδων, από βρεφονηπιακούς σταθμούς μέχρι Πανεπιστήμια, σε ολόκληρη τη χώρα, όπως και των φροντιστηρίων, αποφάσισε το υπ. Υγείας, στο πλαίσιο των μέτρων ανάσχεσης της εξάπλωσης του κορονοϊού στη χώρα και καθώς τα κρούσματα αυξάνονται. Χθες επιβεβαιώθηκαν άλλα 5 νέα κρούσματα, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό σε 89. Υπάρχει δηλαδή διασπορά του ιού κάτι που δυσκολεύει ακόμα περισσότερο την ανίχνευση των νέων κρουσμάτων. **σελ. 6**



σελ. 6

Ερήμωσε η Ιταλία μετά την καραντίνα

Αισιοδοξία στην αγορά από την άνοδο των ναύλων

Δεξαμενόπλοια

Μπορεί οι τιμές του πετρελαίου να βυθίστηκαν τις προηγούμενες ημέρες, την ίδια στιγμή όμως οι ναύλοι έκαναν αντίστροφη κίνηση κινούμενοι ανοδικά, ενώ πλοιοκτήτες και στελέχη διαχείρισης στόλων δεξαμενόπλοιων αισιοδοξούν για τη μακροπρόθεσμη πορεία της ναυλαγοράς μεταφοράς αργού πετρελαίου. **σελ. 11**